



河南唯一上榜城区 金水区上榜全国产业名区“百强”

继8月2日再次上榜2024赛迪百强区榜单第18名后,郑州市金水区再获殊荣。近日,工业和信息化部新闻宣传中心工新智库、“学习强国”学习平台共同发布了《2024产业名区高质量发展评价研究》,金水区位列2024产业名区评价研究“百强”榜单第39名,也是河南唯一上榜城区。

今年上半年,金水区“成绩单”再次亮眼:全区经济总量在全省范围内率先突破1100亿元,在全市的首位度达到15.3%,对全市贡献率10.1%、六区第一……

产业集聚,全面构筑发展硬支撑

金水区发挥龙头企业带动作用,加快培育新质生产力,布局以战略性新兴产业为主导的现代化产业体系,着力构建元宇宙、软件及元器件、智能终端、生物医药、新零售新消费5条重点产业链,新认定淘钢供应链、利德世普科技2家全市先进制造业“链主”,总量达到6家;全区规上软件和信息技术服务业累计完成营业收入45.3亿元,产业规模占全市35%。

政策加持,聚力打造一流产业生态

金水区不断发挥政策优势,全面贯

彻落实“万人助万企”活动部署,锚定“两个确保”,持续实施“十大战略”,聚焦省“一转带三化”“六新”突破、“双招双引”等五大重点任务,加快实施高端化智能化绿色化改造、新技术新产品新业态突破、产业链项目招引、企业治理水平提升、营商环境优化“五项攻坚”行动,提升产业链现代化水平,深化服务内容,提高服务质量。

金水区不断优化营商环境,以畅通产业循环为重点,“一企一策”指导和帮助企业缓解融资难、用工难、用地难、引才难、销路难、降本难,保障生产性要素

供应。精心部署招商引资工作,精确把握产业链招商方向,精准开展多形式招商,实施“一图三库”项目分包和动态管理责任制,形成“储备—跟踪—签约—落地”完整工作链,集聚更多核心企业,全力提升产业链综合实力和竞争力。

创新引领,加快培育新质生产力

金水区奋力打造“城市创新中心”,完善“1+N+X”产业扶持政策体系,实现优质要素向主导产业集聚、龙头项目带动产业升级、新业态新模式蓬勃发展,构建创新生态链、产业生态圈、经济新体系。

加码新兴产业,抢占未来产业制高点。金水区积极引入国内、国外优秀元宇宙创业团队,着力打造中部地区元宇宙产业创新发展先行区,率先实现元宇宙产业落地发展。

目前,金水区已建成工程技术研究中心657家,培育高新技术企业1100家、科技型企业2645家、科技类企业4.5万家,培育专精特新企业539家,汇聚软件企业1.1万家,数字经济规模突破800亿元,今年新增经营主体近3万家,总量超过35万家。

记者 王翠 鲁慧

黄河合唱周活动走进惠济艺茂仓

居民:“平时在剧场里看,今天在家门口就看到了”

本报讯(记者 王军方 通讯员 李怡丹 文/图)红歌激荡,和声悠扬。昨日傍晚,黄河合唱周活动走进惠济区艺茂仓。一首首充满正能量的歌曲,带来震撼的合唱盛宴,洗涤了观众的精神,激荡了大家的内心。

活动在中原区老干部合唱团合唱的《保卫黄河》中拉开帷幕。经典的《保卫黄河》让大家深切感受到中华儿女不屈不挠的精神。紧接着,惠济区文化馆雅炫艺术团带来模特表演《响彻中国》,演员们以优雅的身姿和自信的步伐,尽情展现新时代风采。

舞台上,合唱演员整齐排列,目光坚定而炽热。当音乐响起,那熟悉而激昂的旋律瞬间点燃了现场气氛,嘹亮的歌声响彻现场。

河南新闻出版学校同学们带来的合唱《歌唱祖国》,用嘹亮的歌声表达对祖国的热爱与祝福。郑州工程技术学院的张青鸽深情演唱《阳光路上》,用满满的正能量激励着大家在人生之路上勇敢前行。豫剧清唱《当干部就应当能吃亏》,表演者李和平以精湛的唱腔,



观众边看边录像

生动诠释了干部的责任与担当。惠济区青歌赛获奖歌手杨康带来的《我的母亲河》,用深情的歌声表达对母亲河的赞美与热爱。

观众被激昂的歌声感染,有的跟着轻声哼唱,有的拿着手机拍照、录像。

“听我们村里说这里有演出活动,就过来观看,活动举办得非常非常好非常精彩。合唱团演员非常

有精气神,希望以后多举行类似活动。”江山路街道办事处杜庄村的肖雨晴说。祥苑社区居民叶芳芳说,她在居民群里看到这里有大合唱表演,就带着孩子过来了,“活动丰富了居民的业余生活,演员们很专业,平时在剧场里看,今天在家门口就看到了。”演出还吸引了市场里的商户前来参观。

停车有驿站 工作有温暖 全省试点! 中牟将打造“司机之家”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张皓)记者从9月3日举行的中牟县交通运输系统货车司机、网约车司机群体党建工作部署会上获悉,河南省交通厅在中牟县推行全省试点,借鉴成都彭州的打造模式,结合中牟县万邦物流市场运营模式,打造一个规模化的“司机之家”,推动解决司机群体最关心最现实的问题,把司机群体的切身利益维护好,使其切实感受到党组织的温暖。

中牟县交通局相关负责人表示,行业党建工作启动以来,中牟县成立了交通运输行业党委,为司机群体及新就业群体建好阵地。交通运输行业党建工作涉及多个部门,中牟县将加强部门之间的沟通协调,打破部门壁垒,实现信息共享、资源整合,形成强大的工作合力。加快行业党建“司机之家”建设,结合货车司机工作性质,高标准建设功能实用、布局合理、经济实惠的“司机之家”党建服务阵地,切实让司机“停车有驿站、工作有温暖”。

经开区一公司 再获国际发明专利 产品远销多个国家和地区

本报讯(记者 王梦琪)近日,郑州经开区安图生物全资子公司——安图实验仪器(郑州)有限公司研发的“全自动微生物鉴定及药敏分析系统”获欧洲专利局颁发的国际发明专利证书。这一成果标志着安图生物在国际知识产权保护方面迈出了坚实一步。

据了解,全自动微生物鉴定药敏分析仪 AutoMic-i600,是安图生物多年潜心研发,重磅推出的全自动、智能化仪器,其独特的自动加样、智能识别、自动孵育判读等功能,精准契合当前临床领域的需求和痛点,能够快速、精准地进行微生物鉴定及体外药敏检测,性能达到国内先进水平。

安图生物相关负责人告诉记者:“此举打通了微生物临床检测最后也是最关键的一环,进一步丰富了公司微生物检测产品线。产品远销欧洲、南美洲、非洲、中东、东南亚等国家和地区。”

做好“儿童友好+” 打造15分钟儿童生活圈

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 王艳杰)记者昨日从二七区建中街街道交通路社区获悉,今年以来,交通路社区以儿童需求为导向,立足“1米高度”儿童视角,优化配置,整合统筹社区内外儿童活动场所和服务资源,从“儿童友好+”(文化友好、服务友好、空间友好、制度友好)4个维度建设儿童友好社区,打造环境友好、设施齐全、服务完善的15分钟家、校、社儿童生活圈。

“熏陶式”打造文化友好型儿童书屋。社区以“同心圆”为抓手,搭建相伴共读交流平台,党建带团建开办“绿城少年公益读书会”,与儿童共话

豫文化、传承豫文化,发掘在地文化,让书香浸润童年、陪伴儿童成长。

“嵌入式”打造服务友好型儿童之家。在社区党群服务中心共享500余平方米空间,持续孵化儿童友好项目,打造“儿童观察团”“三味书屋”“小小网格员”等项目。今年共向儿童及家庭提供游戏娱乐、亲子阅读、家庭教育指导、主题实践活动、保护等服务50余次。

“趣味式”打造空间友好型儿童乐园。社区赋能儿童友好空间打造,不断拓展儿童友好空间。在升龙国际C区5楼1000余平方米“空中花园”、1楼小广场2000余平方米



党建引领
基层治理

空间增设儿童游乐场地,并配置浅水池、微地形儿童游乐设施,以及凉亭、座椅等基础设施,便于看护人休憩设施。辖区新象城教育中心建设2500余平方米共享多功能运动场地,配置适宜儿童参与的篮球、排球、足球场地等体育运动设施。

“安全式”打造制度友好型儿童出行。依托大学路、政通路、交通路、淮河路“环抱式”出行路径,便捷链接社区内主要儿童活动场所和公共交通站点,并结合升龙项目升级,将儿童之家和儿童活动场地周边路段进行交通“稳静化”改造。